Корь - это крайне заразная вирусная инфекция, которой болеют как дети, так и взрослые. Восприимчивость к кори чрезвычайно высокая.

Данное инфекционное заболевание передается воздушно-капельным путем от больного человека к здоровому.

Инкубационный период кори в среднем продолжается около двух недель, колеблется в пределах 7-28 дней. Чаще - 8-11 дней.

Корь в типичной форме характеризуется совокупностью следующих клинических проявлений: кашель и/или насморк, конъюнктивит, общая интоксикация, температура 38 °C и выше; поэтапное высыпание пятнисто-папулезной сливной сыпи с 4 - 5 дня болезни (1 день - лицо, шея; 2 день - туловище;    3 день - ноги, руки) и пигментация.


Единственным безопасным и эффективным средством профилактики является вакцинация.

Вакцинация проводится в соответствии с Национальным календарем профилактических прививок детям в возрасте 1 года и в 6 лет, а также взрослым от 36 до 55 лет включительно относящимся к группам риска (медицинские работники, работники образовательных организаций).

 Если иммунизация не проведена вовремя или нет информации о прививках, то она проводится взрослым также в 2 этапа с разницей в 3 месяца. После двукратного введения вакцины иммунитет формируется в 95% случаев.

Иммунизации против кори по эпидемическим показаниям подлежат лица, имевшие контакт с больным (при подозрении на заболевание), не болевшие корью ранее, не привитые, не имеющие сведений о прививках против кори, а также лица, привитые против кори однократно - без ограничения возраста.

Иммунизация против кори по эпидемическим показаниям проводится в течение первых 72 часов с момента выявления больного.

Детям, не привитым против кори (не достигшим прививочного возраста или не получившим прививки в связи с медицинскими противопоказаниями или отказом от прививок), не позднее 5-го дня с момента контакта с больным вводится нормальный иммуноглобулин человека.

Сделайте прививку – это единственный способ защиты от кори!
  Задать вопросы по  профилактике кори, в том числе вакцинации, исследованию иммунитета к указанному заболеванию, о мерах, которые необходимо предпринять при возможных контактах с заболевшим, вы можете в период  с 11 по 18 марта 2019г. на приеме у участковых-врачей терапевтов, педиатров, или по телефону 8-486-652-13-12 с 13 до 15 часов.

